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ZAPYTAJ POŚREDNIKA NIERUCHOMOŚCI.
OGÓLNOPOLSKA AKCJA EDUKACYJNA PFRN
Jakie zmiany planuje wprowadzić rząd w znowelizowanej ustawie o ochronie praw lokatorów, czy jest jeszcze szansa na dopłaty z programu „Mieszkanie dla młodych” i czym jest najem okazjonalny? Te i wiele innych pytań nurtuje dziś konsumentów rynku nieruchomości. Bezpłatnie swoją wiedzą podzielą się pośrednicy, biorący udział w tegorocznej akcji Polskiej Federacji Rynku Nieruchomości „Drzwi otwarte”, która odbędzie się 30 marca. W tym roku po raz pierwszy do kampanii przyłączają się również zrzeszeni w PFRN zarządcy nieruchomości.
– Organizowana już po raz piąty w całym kraju doroczna akcja „Drzwi otwarte”, to możliwość skorzystania z bezpłatnych porad pośredników zrzeszonych w PFRN. Eksperci będą czekać na zainteresowanych w swoich biurach lub przy telefonie już 30 marca w Dniu Pośrednika w Obrocie Nieruchomościami. Jak co roku spodziewamy się, że do akcji przyłączy się około 200 biur – zdradza Andrzej Piórecki, prezydent Polskiej Federacji Rynku Nieruchomości.

Podczas „Drzwi otwartych” konsumenci mogą liczyć na wiedzę i doświadczenie profesjonalistów, którzy pomogą im m.in. rozeznać się w procedurach i dokumentach niezbędnych do przeniesienia własności nieruchomości, wyjaśnią skomplikowany stan prawny lokalu, podpowiedzą, jak poradzić sobie z obciążeniami, które mogą być przeszkodą w kupieniu nieruchomości, podsuną najlepsze sposoby zabezpieczenia transakcji i pokażą, jakie są możliwości sfinansowania zakupu. Zainteresowani mogą także zapoznać się z aktualnymi ofertami.
– Przeprowadzenie transakcji na rynku nieruchomości może się wydawać niezwykle łatwe. To jednak tylko pozory. Pamiętajmy, że chodzi o majątek wart średnio kilkaset tysięcy złotych. Dla własnego bezpieczeństwa i komfortu warto powierzyć go profesjonaliście. Tylko wtedy będziemy mieć pewność pozytywnego załatwienia sprawy – sugeruje Andrzej Piórecki.

Bo pośrednicy, to przede wszystkim praktycy doskonale zorientowani w prawie budowlanym, cywilnym, podatkowym, wyrokach sądu, rzeczoznawstwie i lokalnych uwarunkowaniach. To dlatego ich usługi, szczególnie podczas trwania akcji, cieszą się tak dużym zainteresowaniem.
– Akcja „Drzwi otwarte” szczególnego znaczenia nabrała po deregulacji zawodu pośrednika. Dziś tego rodzaju usługi może świadczyć każdy, niestety zdarza się, że ze szkodą dla klienta. Osoby wchodzące obecnie na rynek nie muszą legitymować się odpowiednim wykształceniem, nie dotyczą ich też wymogi niekaralności, czy przestrzegania kodeksu etyki. A w tego rodzaju akcjach biorą udział profesjonaliści, wyznaczający najwyższe zawodowe standardy – zwraca uwagę Andrzej Piórecki.
W tym roku do akcji „Drzwi otwarte” przyłączają się również zrzeszeni w PFRN zarządcy nieruchomości. To wstęp do kolejnej kampanii, którą wkrótce ogłosi Federacja – „Poznaj swojego zarządcę”. Dziś to grupa zawodowa, która często na poziomie zakupu, czy wynajmu lokalu jest pomijana. Niesłusznie. Zarządca danej nieruchomości dysponuje ogromną wiedzą na jej temat.
Spis biur biorących udział w akcji znajduje się na stronie www.pfrn.pl
Szczegółowych informacji mediom udziela:

Natalia Rybka, p.o. Dyrektor Biura PFRN

tel. 512 368 422, email: nrybka@pfrn.pl 
***
O POLSKIEJ FEDERACJI RYNKU NIERUCHOMOŚCI (PFRN)
Polska Federacja Rynku Nieruchomości (PFRN) z siedzibą w Warszawie www.pfrn.pl jest dobrowolnym związkiem samorządnych organizacji posiadających osobowość prawną. Została utworzona w styczniu 1995 roku przez sześć regionalnych stowarzyszeń pośredników w obrocie nieruchomościami. W chwili obecnej PFRN działa na rzecz i w interesie 23 regionalnych stowarzyszeń pośredników oraz zarządców nieruchomości, zrzeszających blisko 3500 osób. Od lutego 2010 roku PFRN jest członkiem Pracodawców Rzeczpospolitej Polskiej.  Od 2004 roku jest pełnoprawnym członkiem Europejskiej Rady Nieruchomości – CEPI (Conseil Européen des Professions Immobilieres) z siedzibą w Brukseli. W grudniu 2013 roku uruchomiła Centralny Rejestr Pośredników i Zarządców Nieruchomości, w którym prezentowane są profile zawodowe osób posiadających licencję PFRN. Rejestr dostępny jest dla klientów pod adresem: http://rejestr.pfrn.pl 
PFRN, ul. Grzybowska 45, 00-844 Warszawa, www.pfrn.pl, rejestr.pfrn.pl
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